QUESTÃO 01
“A contabilidade é um instrumento necessário para todas as entidades e também para as pessoas físicas, ajudando no processo de tomada de decisões de pequenos e grandes negócios. ” (MARION, 2005).
[bookmark: _GoBack]Dessa forma, descreva o conceito, o objetivo e a finalidade da Contabilidade; e as principais demonstrações contábeis.

QUESTÃO 02
“O orçamento não pode ser compreendido apenas em função do fator financeiro. O orçamento deve estar vinculado às atividades de planejamento. Na realidade, o orçamento é um modo de materializar um planejamento, ou seja, de estabelecer de forma discriminada todas as fontes e as aplicações de dinheiro” (HADDAD; MOTA. Contabilidade pública. Capes, 2010).
O texto acima refere-se ao orçamento público, documento que proporciona autorização para se receber e para se gastar recursos financeiros da esfera pública. Dessa forma, exponha os principais instrumentos que compõem o orçamento público, abordando suas funções; e descreva   o funcionamento do ciclo orçamentário.

ESTUDO DE CASO

A Rock’a Burger Ltda. é uma empresa familiar, ou seja, que atende única e exclusivamente o interesse particular de seus donos, diferente de uma empresa de mercado, que atende aos interesses do mercado de capitais, formada por dois sócios: mãe (Núbia) e filho (Vicente). Está inserida no mercado alimentício e foi criada em 2012. Vicente é o responsável por compras e pedidos da empresa e Núbia é quem auxilia na administração. Desde sua abertura, há quatro anos, os sócios não consideram o Princípio Contábil da Entidade e misturam despesas particulares com as contas da empresa.
Núbia sentindo dificuldade na administração financeira da empresa, seguiu o conselho de um amigo e procurou um contador para obter ajuda. Suponho que você é o contador que atendeu Núbia e verificando a mistura de despesas que a Rock’a Burger tem em suas contas. Descreva os argumentos utilizado para explicar para Núbia:
- O que seria o Princípio Contábil da Entidade.
-  Quais consequências a não consideração desse Princípio Contábil pode acarretar à vida financeira da empresa.
- Qual o papel do contador em orientar e alertar, por meio da apresentação de relatórios contábeis, da necessidade de se respeitar os Princípios Contábeis nas empresas.

